01. (UPE 2018) A prova final de Geografia de uma escola

€ composta de 10 itens com alternativas do tipo
“verdadeiro ou falso”. De quantas maneiras diferentes um
estudante podera responder esta prova, de forma que ele

sO assinale apenas uma alternativa em cada questao?

a) 20

b) 64 \/QQDADequo Z .

c) 256 Re>posTAS  possives

d) 512 NLSO
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02. (UFRGS 2018) Tomando os algarismos impares para
formar numeros com quatro algarismos distintos, a

quantidade de numeros divisiveis por 5 que se pode obter
é
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03. (UEG 2017) Uma comissdo sera composta pelo
presidente, tesoureiro e secretario. Cinco candidatos se
inscrevem para essa comissao, na qual o mais votado sera 5 CANDIDATO S
o presidente, o segundo mais votado o tesoureiro € o

menos votado o secretario. S vagas
Dessa forma, de quantas maneiras possiveis essa

comissao podera ser formada?

a) 120
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04. (UFRGS 2019) Uma caixa contém 32 esferas 82 = (boia8) =38
numeradas de 1 a 32. O numero de maneiras distintas de
retirar 3 esferas da caixa, ordenadas como primeira,

segunda e terceira, em que a esfera com o nimero 8 seja
pelo menos a terceira a ser retirada é

b; 32' bocn B RETIGAOK CM 32 _.3_5 30 Bab 936
)2000
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05. (UFSCAR 2007) Um encontro cientifico conta com a
participacao de pesquisadores de trés areas, sendo eles: 7
quimicos, 5 fisicos e 4 matematicos. No encerramento do
encontro, o grupo decidiu formar uma comissao de dois
cientistas para representa-lo em um congresso. Tendo sido
estabelecido que a dupla deveria ser formada por cientistas
de areas diferentes, o total de duplas distintas que podem
representar o grupo no congresso € igual a ¢
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06. (IFCE 2019) O Campeonato Brasileiro de Futebol da
série A € disputado por 20 clubes. Para calcularmos
quantos jogos cada clube fara em casa € possivel o
seguinte raciocinio: “Se sao 20 times, entdo cada time fara
19 jogos em casa. Logo, teremos um total de 20-19 = 380

jogos”. Entdo, para cada numero x de clubes € possivel
calcular o numero de jogos y do campeonato.

A funcao que representa esta formula é

2
a) y=x" —x+1. VSEMOs s yAlores
b) y = 2x* —x.

By-x-x o) 3Bo=0'.20+) v» 380738 X
d) y = x* - 2x.
e) y=x’—-4x.

L) 3o = 2-20" - 30 +»380= T8O )
¢) 380 = 20°-20 -+ 380380 V"
d) 380 : 20 -2.20 v» 380 : 340 X

e) 390 :20 -4.20 vr 3BO: 320 )



07. (ENEM 2015) Uma familia composta por sete pessoas
adultas, apos decidir o itinerario de sua viagem, consultou
o site de uma empresa aérea e constatou que o voo para
a data escolhida estava quase lotado. Na figura,
disponibilizada pelo site as poltronas ocupadas estéo

marcadas com X e as Unicas poltronas disponiveis sdo as
mostradas em branco.
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Disponivel em: www.gebh.net. Acesso em: 30 out. 2013 (adaptado).

O numero de formas distintas de se acomodar a familia
nesse voo é calculado por
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08. (UERJ 2020) Apenas com os algarismos 2,4,5,6 ou

9, foram escritos todos os numeros possiveis com cinco

algarismos. Cada um desses numeros foi registrado em um
unico cartdo, como esta exemplificado a seguir.

Cartao A Cartao B Cartao C Cartao D Cartao E
24644 45996 66666 99696 66969

Alguns desses cartdes podem ser lidos de duas maneiras,
como é o caso dos cartdes C,D e E. Observe:

©3

Cartao C Cartao D Cartao E 36 ? Anéo s CXiIdrem
99999 96966 69699

Interbits®

O total de cartées que admitem duas leituras é:

42
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09. (UEG 2016) Um aluno tera que escrever a palavra PAZ
utilizando sua caneta de quatro cores distintas, de tal forma
que nenhuma letra dessa palavra tenha a mesma cor. O
numero de maneiras que esse aluno pode escrever essa
palavra €
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10. (UECE 2019) Quantos s&o os numeros inteiros
positivos com trés digitos distintos nos quais o algarismo 5

aparece?

a) 136. n

@y200. O

c) 176.

d) 194.
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11. (UNISINOS 2017) Quantos s&o os numeros formados
por dois algarismos em que ambos sdao impares e
diferentes?

a) 30
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12. (UNESP 2007) Dois rapazes e duas mogas irdo viajar
de 6nibus, ocupando as poltronas de numeros 1 a 4, com
1 e 2 juntas e 3 e 4 juntas, conforme o esquema.

| honeu.\ : HJ H Hz
I

1 2

corredor .
do dnibus molhenes = M . ™M,

3 4

. _saPO-WAnerJ"- ocupAdO
O numero de maneiras de ocupacdo dessas quatro

poltronas, garantindo que, em duas poltronas juntas, ao

lado de uma moga sempre viaje um rapaz,

a)4.
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13. (UNESP 2003) Dispomos de 4 cores distintas e temos
que colorir o mapa mostrado na figura com os paises P, Q,

R e S, de modo que paises cuja fronteira € uma linha nao
podem ser coloridos com a mesma cor.

P Q

R S

Responda, justificando sua resposta, de quantas maneiras
€ possivel colorir o mapa, se:

a) os paises P e S forem coloridos com cores distintas?
b) os paises P e S forem coloridos com a mesma cor?
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14. (UNESP 1999) Considere o conjunto A={1, 2, 3, 4, 5}.
Quantos numeros de dois algarismos distintos € possivel
formar com os elementos do conjunto A, de modo que

a) a soma dos algarismos seja impar?
b) a soma dos algarismos seja par?
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15. (PUC RJ 2021) Quantos inteiros entre 5200 e 5300 tém
quatro algarismos distintos?

a) 30 '
b) 42 P/ estan ewrne 8100 € 5300, tenes que © J° Aleariym
c))56

d) 72 ,
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16. (UECE 2021) A quantidade de numeros inteiros O,J,Z'5|4'5|6,:7 8,9
maiores que 2500 formados com quatro digitos distintos é L~
a) 3917.

@3808- P/ SER mMaon que 2500:
c) 3528.
d) 3712.
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17. (UFRGS 2018) Tomando os algarismos impares para
formar numeros com quatro algarismos distintos, a
quantidade de numeros divisiveis por 5 que se pode obter

é

a) 12. fnfqu.s =1 4,3 5%31=86 Po.s.ubmmac-\

b) 14.
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18. (UECE 2017) Quantos numeros inteiros positivos
pares, com trés digitos distintos, podemos formar com os
algarismos 3,4,5,6 e 77

%y 24,
b) 28.
c) 32.
d) 36.
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19. (FMP 2022) Quantos numeros naturais formados por
quatro algarismos ha, em que o algarismo das dezenas é O'J' 2,3 4' 5 G, ;' 8'3
igual ao algarismo das centenas, e o algarismo das
unidades é diferente do algarismo das unidades de milhar?
a) 999
b) 900
10
) 729
e) 720
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20. (FMJ 2022) O uniforme de um time e formado por 6 .

camisas, cada camisa com uma cor diferente, escolhidas lﬂfﬂ‘“b‘: J,3|5
entre vermelha, azul, verde, amarela, preta e branca.
Nessas camisas serdo impressos 0os numeros de 1 a 6,
com a condi¢cao de que uma camisa de numero par nao
seja nem azul, nem verde. Nessas condi¢cdes, 0 numero de
diferentes jogos de camisas que poderao ser
confeccionados é

a) 196.
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21. (UECE 2020) A senha de um cartdo de crédito é
formada com cinco digitos, dispostos sequencialmente e
sem repeticdo, sendo os dois primeiros escolhidos entre as
27 letras do alfabeto e os trés seguintes, escolhidos entre
os nove algarismos 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9. A diferenga entre
duas senhas é caracterizada pela diferenca de pelo menos
um digito ou pela ordem em que estao dispostos seus
digitos. Nessas condi¢gbes, a quantidade de senhas que

podem ser geradas €&
a) 353880.

o
b) 335088. eTRAY o CF .96.9- 8 - v 383 .
c) 535888. 2%+ 26 9-8 % 806/
(d) 353808. ,
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22. (FATEC 2020) No mundo digital, podem-se definir as
cores com o auxilio de um sistema de codigos que é
composto pelo sinal de sustenido (#) seguido por seis
caracteres que podem ser algarismos (que vao de 0 até 9)
ou letras (de A até F).

Deste modo, sao exemplos de codigos que representam
cores:

Caodigo Cor
#084D6E | Azul Petréleo
#DA70D6 | Orquidea
#FFOOFF | Fucsia

Logo, utilizando esse codigo, a quantidade de cores que é
possivel representar é igual a

- i
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23. (ENEM 2017) Uma empresa construira sua pagina na
internet e espera atrair um publico de aproximadamente
um milhdo de clientes. Para acessar essa pagina, sera
necessaria uma senha com formato a ser definido pela
empresa. Existem cinco opgdes de formato oferecidas pelo

programador, descritas no quadro, em que "L" e "D"
representam, respectivamente, letra mailscula e digito.

Opcao Formato
| LDDDDD
Il DDDDDD
[} LLDDDD
v DDDDD
\ LLLDD

As letras do alfabeto, entre as 26 possiveis, bem como os

digitos, entre os 10 possiveis, podem se repetir em

qualquer das opgoes.

A empresa quer escolher uma opcgao de formato cujo

numero de senhas distintas possiveis seja superior ao %

numero esperado de clientes, mas que esse niumero nao 4D JO V4 3 (]
seja superior ao dobro do numero esperado de clientes. X( 2 0

A opcao que mais se adéqua as condigbes da empresa é
a) l.
b) II.
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) 26-26-10-40.10-36 b 2¢°-10* 6,76'-’06)(

Iv) Jo. Jo-J6-30-30 ~6 40° X
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24. (FUVES| 2UZZ) Atuaimente, no Brasll, coexistem dois
sistemas de placas de identificagdo de automoveis: o
padréo Mercosul (o mais recente) e aquele que se iniciou
em 1990 (o sistema anterior, usado ainda pela maioria dos
carros em circulag@o). No sistema anterior, utilizavam-se 3
letras (em um alfabeto de 26 letras) seguidas de 4
algarismos (de 0 a 9). No padréo Mercosul adotado no
Brasil para automoveis, sdo usadas 4 letras e 3 algarismos,
com 3 letras nas primeiras 3 posigoes e a quarta letra na
quinta posigao, podendo haver repetigbes de letras ou de
numeros. A figura ilustra os dois tipos de placas.

padrdo Mercosul

BRASIL <>

“ LLLNLNN

sistema anterior

L -letra

= 1 N - ntmero

UF - CIDADE o

LLL-NNNN |

Dessa forma, o nimero de placas possiveis do padrao
Mercosul brasileiro de automéveis € maior do que o do
sistema anterior em

a) 1,5 vezes.

b) 2 vezes.

€)2,6 vezes.

d) 2,8 vezes.

e) 3 vezes.
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25. (PUC RS 2020) As Resolugdes do CONTRAN n° 590,
de 24/05/2016, n°® 279, de 06/03/2018, e n° 741, de
17/09/2018, estabeleceram um novo padrao das placas de
identificagao de veiculos brasileiros, seguindo as regras do
MERCOSUL. Segundo essas resolugdes, “as Placas de
|dentificacdo Veicular [...] deverdo [...] conter 7 (sete)
caracteres alfanuméricos”. Assim, no Brasil, “a placa
MERCOSUL tera a seguinte disposi¢ao: LLLNLNN, em que
L € letra e N € numero”, em substituicdo ao padréo pré-
Mercosul, LLLNNNN.

Supondo que nao haja restricdo em relagdo aos caracteres

em nenhum dos padrdes apresentados, quantas placas a

mais, em relagao ao sistema antigo, poderao ser formadas

com o novo padrédo de emplacamento?

a) 16

b) 26°-25-10°.9

c) 260°-26 3 4
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26. (UERJ 2021) Em uma reunido, trabalhadores de uma
industria decidiram fundar um sindicato com uma diretoria
escolhida entre todos os presentes e composta por um
presidente, um vice-presidente e um secretario. O numero
total de possibilidades de composicao dessa diretoria é
trinta vezes o numero de pessoas presentes nessa
reuniao.

O numero de trabalhadores presentes é:
a) 13
b) 11
c)9
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27. (EINSTEIN 2017) Um patréao tem 6 tarefas diferentes

para serem distribuidas entre 3 empregados. Ele pode g {e,ul,b 6 7AREfAS I G
delegar todas elas a um s6 empregado, ou delegar apenas P
para alguns, ou ainda garantir que cada empregado receba eMpn

pelo menos uma tarefa. O nimero de maneiras distintas de PhceAvog , $€wpo qoe

distribuir essas tarefas é Tooes,

o
a) 639 ve F oer Pem qml-
b) 714 9Uer vnp pern
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